

我县深入打好污染防治攻坚战

社企联动共助乡村振兴

“绿色出行 乡助山野——点亮乡村公共空间”公益项目启动

本报讯 (记者 罗彬) 为深入贯彻落实党的十九届四中、五中全会精神,巩固脱贫攻坚成果,衔接乡村振兴战略,建设美丽乡村,4月22日,由重庆市委宣传部扶贫集团和巫山县委宣传部指导,奥雅纳(Arup)主办,巫山县双龙镇人民政府、中国新闻社重庆分社承办,巫山县乡助山野公益发展促进会、江北区绿叶义工志愿者协会执行的“绿色出行 乡助山野——点亮乡村公共空间”公益项目启动仪式在双龙镇安坪村举行。

本次活动将在双龙镇20个村的公共空间安装150盏太阳能路灯,并向20个村分别赠送一份乡村振兴公共文化大礼包为村民提供文娱健身用品,总价值约33万元。

看着即将在村内文化广场安装的太阳能路灯,村民们的喜悦之情溢于言表,安坪村的李显昭表示,“以前村子里没有路灯,我们吃了晚饭,就呆在家里不出门,免得出门摔倒了。现在好了,有了路灯,晚上可以跟邻居王大爷一起下象棋、打乒乓球,出来运动身体、消磨时间。孙女晚上做完作业,也能跟她同学一起追逐嬉戏,这个文化大礼包送的很实在,真的方便了我们的夜间出行和休闲生活。我打心眼里感到高兴。”

值得一提的是,本次项目的执行方之一巫山县乡助山野公益发展促进会是市委宣传部扶贫集团为打造一支“不走的扶贫工作队”,支持建立的公益社团组织。由市委宣传部扶贫集团驻乡工作队21名队员发起成立,秉承“发现山野、公益乡助,爱物知恩、节俭惜福”的宗旨,致力于建立与政府公共服务和民间互助相衔接的服务体系,吸引热心社会公益、乐于奉献的广大社会各界人士关注和支持乡村事业发展,推动乡村振兴。

江北区绿叶义工相关负责人介绍,“点亮乡村公共空间”公益项目从为乡村捐赠、安装路灯入手,旨在点亮乡村群众夜间文化活动时间,改善乡村人居环境,助力乡村振兴。项目将在乡村聚集点、关键路口、文体广场、农村公共院落等公共空间选用安装照明设备;同时,关注乡村社区文化建设,关注乡村群众精神文化需求,致力于为乡村营造良好文化氛围。此前,项目已在丰都县三建乡已安装近百盏路灯。

光亮,代表着希望。“点亮乡村公共空间”公益项目预计将持续在重庆14个区县的18个贫困乡镇超过150个村组展开,目标惠及近百万乡村群众,为他们带来生活便利的同时,点亮希望之光,加快乡村建设与振兴,改善人居环境,共创美丽乡村。

市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市委宣传部长、巫山县委宣传部副部长、双龙镇工作队队长马然希,县领导邓昌君、梁承刚出席启动仪式。

设、日处理规模100吨以上的污水处理设施达标技术改造,加快补齐农村环保基础设施短板。

此外,强化设施建设与运行管护,实施县级主导、部门主管、乡镇主事、村社主体、村民主角的五级责任管理机制。将农村黑臭水体治理要求纳入村规民约,实现共治共管。

实施固体废物污染防治行动

提升固体废物利用处置能力,落实重庆市固体废物处理处置相关规划,扎实推进实施危险废物集中处置。

提升固体废物环境监管能力,加强新固废法和危险废物新名录的实施,深化危险废物精细化管理。

提升固体废物风险防范能力,以废矿物油、废铅蓄电池等为重点,持续开展危险废物专项整治行动,严厉打击固体废物环境违法犯罪行为。

加强生态保护与修复

加强森林、河湖、湿地生态系统保护,大力推进国土绿化提升、矿山生态修复、湿地修复、水土流失及石漠化治理,切实筑牢长江上游重要生态屏障。

开展“绿盾2021”自然保护地强化监督工作,严肃查处涉及自然保护地的违法违规行为,加快推进自然保护地优化调整工作。加强生态示范创建,组织申报重庆市生态文明建设示范乡镇和重庆市“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

加强噪声污染防治

深化建筑施工、交通、社会生活和工业噪声控制,强化城市声环境管理,保持声环境质量稳定。严格执行《重庆市夜间作业审核规定》,严查夜间违法作业行为。强化工业噪声控制,严把工业项目环境准入关,加强噪声污染源头控制。以群众投诉为重点,强化社会生活噪声控制。

业油烟治理,严控秸秆焚烧,露天烧烤,巩固扩大烟花爆竹燃放范围。

实施土壤污染防治行动

编印“十四五”土壤污染防治规划,受污染耕地安全利用率达95%左右,污染地块安全利用率达95%以上。

防范工矿企业用地新增土壤污染,推动土壤污染重点监管单位落实自行监测、隐患排查、有毒有害物质排放报告制度。严格管控、修复受污染建设用地,全面实施污染地块“一张图”管理,开展重点区域土壤污染综合防控示范区建设。

持续推进农村环境整治

因地制宜推进农村生活污水、黑臭水体治理,深入推进农村环境整治。落实《巫山县农村生活污水治理专项规划(2021-2035)》,有序推进常住人口500人以上的行政村(聚居点)污水处理设施建

展污水偷排直排乱排专项整治行动,推进长江入河排污口溯源整治。加强乡镇污水处理厂环境监管。建成江东污水处理厂。新建城市雨水管网4.5公里、污水管网4.5公里,完成高唐片区雨污分流管网改造15.36公里,新建乡镇污水管网10公里。

实施大气污染防治行动

协同推进大气污染物排放控制,城区环境空气质量优良天数达到350天及以上。治理柴油货车和推广纯电动车,深化扬尘污染控制,完成市级下达淘汰老旧车年度任务。

整治中小微企业,深化中小微企业污染控制,完成90家涉气中小微企业综合整治任务。创建绿色工地和实施智能监管,深化扬尘污染控制,建设和巩固扬尘控制示范工地5个、示范道路5条。

治理餐饮油烟和管控露天焚烧,深化生活污染控制,巩固公共机构食堂和餐饮

本报讯 (记者 方丹) 4月22日,记者从县生态环境局获悉,今年,我县将从七个方面深入打好污染防治攻坚战,持续巩固提升生态环境质量,为“十四五”生态环境保护工作开好局、起好步,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

实施水污染防治行动

深入落实“河长制”,推进县域内重点流域保护与修复,组织实施大宁河等跨界流域联防联控,开展抱龙河水环境专项治理,长江干流巫山段水质始终保持Ⅱ类,纳入国考的2个断面水质满足相应水域水质功能要求。

加强饮用水水源地保护。实施集中式饮用水水源地达标规范化建设与综合整治,城市、乡镇集中式饮用水水源地水质达标率保持100%。深入开展入河排污口整治。完成排污口分类命名并编码,树立排污口标志牌。印发实施入河排污口整治方案,开

天然氧吧一竹贤。(资料图)

疾控中心:开展枯水期城乡饮用水水质监测



采集水样。

本报讯 (记者 曾露文/图)

近日,县疾控中心成立2个监测采样组,全面开展2021年枯水期城乡饮用水水质监测工作。本次监测覆盖全县所有集中式供水工程、部分村级供水工程以及福田中学、骡坪中学、官渡中学、大昌中学4个农村学校饮用水水质监测点。

本次监测严格按照《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006)中常规指标和氨氮指标执行,并对二氧化氯和游离余氯开展了现场实时检测。此外,对所有供水工程开展了水源类型、供水类型、水处理工艺等基本信

息调查及消毒指导。

据统计,本次监测共采集样品98份,其中城市水22份,农村水76份。目前,县疾控中心检验室正在对水样开展检验,预计4月底完成所有相关指标检测。

“枯水期饮用水水质监测工作可准确、及时、全面地反映我县水质现状及发展趋势,为加强和改善供水单位运行管理、提高城乡饮水安全保障水平提供技术支持和决策依据,切实保障全县群众饮水安全和身体健康。”县疾控中心卫生科科长曾海洋表示。

新时代文明实践“六讲”大赛举行

本报讯 (记者 何帮成 向海燕) 4月22日,由县委宣传部、县新时代文明实践服务中心共同举办的巫山县新时代文明实践“六讲”大赛正式开赛。

初赛现场,记者看到参赛选手们通过现场宣讲、快板、评书、小戏等形式,全方位展示了在学习宣传深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神的新成果、新经验、新成绩。

据了解,通过本次大赛将发现储备了一批理论宣讲人才,为积极实施好理论宣讲“六进”即进农村、进机关、进学校、进社区、进企业、进网络奠定了坚实基础。目前正处于初赛阶段,将在4月下旬举行县级决赛,并将择优选出6名优秀选手代表巫山参加渝东北片区赛。

吸收合并债权债务公告

经重庆水资源产业股份有限公司2021年第一次股东大会决议,同意重庆水资源产业股份有限公司(注册号91500107MA614PDR29;注册资本500000万元)与重庆市惠宁水资源开发有限公司(注册号91500237556763310K,注册资本:100万元)采取吸收合并方式进行登记,同意重庆市惠宁水资源开发有限公司依法注销,重庆水资源产业股份有限公司(以下简称:“本公司”)存续。合并前重庆市惠宁水资源开发有限公司的债权、债务由合并存续的本公司承继。请债权人自公告之日起45日内要求本公司对债务进行清偿或提供相应担保。

特此公告

重庆水资源产业股份有限公司
2021年4月2日
重庆市惠宁水资源开发有限公司
2021年4月2日

遗失声明

兹有巫山县疾病预防控制中心,刘松涛的医师资格证书遗失(编号:199850130512227680707006),声明作废。
2021年4月26日

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。

住房城乡建委:参观禁毒教育基地 筑牢禁毒思想防线

坚决打赢新时代禁毒人民战争

本报讯 (记者 董存春 通讯员 曾艳) 近日,为深入贯彻落实习近平总书记

关于禁毒工作重要指示精神,提升党员干部识毒、防毒、拒毒意识和能力,县住房城乡建委组织干部职工40余人前往县禁毒警示教育基地参观学习。

学习中,通过参观毒品样品展览、人体

仿真模型、倾听禁毒案例、现场禁毒知识问答等方式,进一步了解毒品的危害性、禁毒工作的重要性以及打击毒品犯罪的必要性。

大家纷纷表示,今后要发挥机关干部

的带头作用,加强宣传教育,持续引导全民参与禁毒,将警示教育传播给身边人,坚决打赢新时代禁毒人民战争,为维护社会和谐稳定、保障人民安居乐业作出应有的贡献。

江山就是人民 人民就是江山

